

最高法、全国妇联发布《关于开展家庭教育指导工作的意见》 维护未成年人合法权益

为深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于少年儿童工作重要指示批示精神,全面贯彻落实《中华人民共和国家庭教育促进法》,促进未成年人的父母或者其他监护人依法履行家庭教育职责,维护未成年人合法权益,预防未成年人违法犯罪,保障未成年人健康成长,最高人民法院会同全国妇联制定了《关于开展家庭教育指导工作的意见》,向社会公开发布。

02 版 新闻

习近平在文化传承发展座谈会上强调 担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

蔡奇主持

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。他强调,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时期新的文化使命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新时代文化,建设中华民族现代文明。

为开好这次座谈会,习近平先后考察了中国国家版本馆和中国历史研究院。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。

1日下午,习近平乘车来到位于北京市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究交流和宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。习近平强调,我十分关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传承民族文化的

意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的。国家版本馆的主要任务就是收藏,要以收藏为主业,加强历史典籍版本的收集,分级分类保护好。同时,要加强对收藏的研究,以便更好地做好典籍版本收藏工作。在做好主业的前提下,协助各方面做好历史典籍版本的研究和挖掘。总之,建设中国国家版本馆,是文明大国建设的基础工程,是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。

2日下午,习近平乘车来到中国历史研究院。中国历史研究院的主要职责是统筹指导全国历史研究工作,整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划,组织实施国家史学重大学术项目。习近平走进院内的中国考古博物馆,先后参观文明起源和宅兹中国专题展,了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现,并不时询问相关研究工作进展。随后,习近平察看了中国历史研究院部分馆藏珍贵古籍和文献档案,并在中国历史研究院科研工作成果展前听取了有关情况汇报。习近平强调,认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深,离不开考古学。要实施好“中华文明起源与早期发展综合研究”“考古中国”等重大项目,做好中华文明起源的研究和阐释。中国历史研究院成立4年多来,组织开展一系列国家级重大科研项目和学术工程,取得了一批高质量成果,值得肯定。希望你们继续传承优良传统,团结凝聚全国广大历史工作者,不断提高研究水平,为中国式现代化建设贡献更多中国史学的智慧和力量。

考察结束后,习近平在中国历史研究院出席文化传承发展座谈会。会

上,北京师范大学教授杨耕、北京大学副校长王博、清华大学副校长彭刚、中国社会科学院中国边疆研究所所长邢广程、中国美术家协会主席范迪安、南京大学人文社会科学资深教授莫砺锋先后发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,中国文化源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

习近平指出,中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性。中华文明具有突出的连续性,从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理解现代中国,更不可能理解未来中国。中华文明具有突出的创新性,从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神,决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是中国核心利益的核心,决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。中华文明具有突出的包容性,从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向,决定了中国各宗教信仰多元并存的和谐格局,决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。(下转 02 版)



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2023年6月6日 星期二

第107期 总第5051期 本期共16版

http://www.gongyishiba.com

民政部党组成员、副部长柳拯 走访慰问北京市儿童福利院一线工作者

受民政部党组成员、部长唐登杰委托,民政部党组成员、副部长柳拯前往北京市儿童福利院,走访慰问了在院儿童和儿童福利一线工作者。

柳拯一行深入了解了儿童福利院党的建设工作,实地参观了建院历史长廊,认真听取了相关工作汇报,仔细询问了院内儿童生活、教育、医疗、康复、特教等方面的保障情况。柳拯高度赞扬了全院干部职工秉持和坚守的“最有爱心、最有温度、最讲奉献、最讲正气”的“四最”精神,充分肯定了儿童福利院在保障孤残儿童权益、加强专业化建设等方面取得的成绩。

柳拯指出,北京市儿童福利院几十年来的发展变化,尤其是近十年来的进步和成就,是全国儿童福利事业跨越式发展的浓重缩影,也是党和国家十年来改革发展伟大成就的具体体现,希望儿童福利战线干部职工深入学习贯彻党的二十大精神,认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步增强责任感和使命感,谋新篇、建新功,推动新时代儿童福利事业高质量发展。

北京市副市长刘宇辉,北京市委社会工委书记、市民政局副局长富大鹏及民政部儿童福利司司长郭玉强、副司长赵泳陪同慰问。

(据民政部官网)

民政部部管社会组织主题教育青年读书班在京开班

日前,民政部部管社会组织“绽放的青春·今天我开讲”主题教育青年读书班开班式暨学习交流活动在中海油海洋环境与生态保护公益基金会举行。本次活动采取线上线下相结合的方式,在基金会设主会场,同步向部管社会组织开展直播。来自青年读书班的40名青年代表参加活动。

“红色经典进社区 大地欢歌进乡村”系列公益活动走进山西运城

“红色经典进社区 大地欢歌进乡村”系列公益活动是中国社会工作联合会深入学习、贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记关于推进乡村振兴、建设文化强国等系列重要讲话精神,全面开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措。

03 版 党建

06 版 社会工作

从杭州商会的公益善举看社会的变迁 16 版 寻找慈善传统



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishiba.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元